

# 玉画合璧 虎年鉴虎

## 平洲玉器珠宝特色小镇 迎来“虎年第一展”

■陈梅松玉雕作品《如虎添翼》。

珠江时报讯(记者/邹韵斯 摄影报道)3月25日,平洲玉器珠宝特色小镇迎来“虎年第一展”,“2022年陈梅松玉雕路国画艺术展”在广东省雕刻艺术研究会珍品馆拉开帷幕,即日起至4月25日,展出陈梅松大师的精美玉雕作品50多件、栩栩如生的老虎画作数幅,让观众游走于绘画和玉雕两种中国传统艺术之间,享受视觉盛宴。

霸气威武的成年大虎、可爱憨态的幼虎、张牙舞爪的猛虎……走进“2022年陈梅松玉雕路国画艺术展”,迎面而来的是一只只栩栩如生、似要破框而出的“森林之王”,一下子就把观众带到艺术鉴赏的世界中。移步展柜前,更有一个个精美细致的玉雕作品,如刻有昆虫的如意挂牌、形似“飞虎”的创意摆件、圆润粉嫩的大吊坠等,让人叹为观止。

玉雕艺术家陈梅松自幼在艺术熏陶中长大,精通国画,尤擅画虎。2009年他进入玉雕行业,其玉雕作品丰富多样,融汇传统文化、现代审美与先进工艺,大胆创新,同时融合国画中的留白、设色与意境,以玉为纸、玉画相合,体现出中国传统视觉艺术的结合与并进。

“工笔画对我的玉雕创作产生了潜移默化的影响,不管是形象的塑造还是细节的处理,我都会潜意识地用到工笔画的处理技巧。”陈梅松说,绘画影响了他创作的方方面面,特别是玉雕创作初期,他就尝试把绘画灵感应用到玉雕创作



中。在这次展览中,他的玉雕作品《如虎添翼》《如意》就充分体现了这一点。

“这是一块如意挂牌,传统的玉雕都是雕刻佛像等形象,而我认为可以适当留白、大胆创新,用半工半写意的方式,雕刻更有动感的昆虫形象,让整件作品动静结合,富有生机。”陈梅松说,玉雕就是在玉上作画,他希望能把绘画和玉雕有机结合,为玉雕界带去更多创意作品。

广东省雕刻艺术研究会党支部书记、会长施宗颖认为,国画功底好的陈梅松是玉雕界的一股“清流”,他创作的玉雕作品细腻精致,富有个人特色。举办此次展览,旨在为年轻玉雕师提供展示和沟通平台,推动玉雕行业的发展进步,为平洲玉器珠宝特色小镇带来创新活力。

接下来,广东省雕刻艺术研究会计划每月举办不同主题的大师作品展,为业内人士提供交流学习平台。



▲观众近距离鉴赏陈梅松的“老虎”。



扫码看视频 带你云观展

▲陈梅松笔下可爱的幼虎。

### 2022年陈梅松玉雕路国画艺术展

- 展期:即日起持续至4月25日
- 时间:每天9时至12时,14时至18时
- 地址:平洲玉器街昆岗西路5号11楼广东省雕刻艺术研究会珍品馆

### 怡海四小举办首届心育节,筑牢学生心理健康防线

# 有烦恼不妨大声喊出来

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/何胜炜 摄影报道)近日,桂城街道小学驻校社工服务“与你同行”计划项目,联动怡海四小德育处及平胜社区融爱家庭服务中心,在怡海四小举办“幸福出发,奔向未来”首届心育节,营造良好的校园心理健康教育氛围,提高学生的幸福感建设。

## 设置多个体验摊位

怡海四小首届心育节开幕式通过心理健康知识普及游园会模式开展,驻校社工面向全校师生,设置了“心理健康知识普及区”“游戏体验区”“心理宣泄区”“心声区”“兑奖区”五部分,每一个区域均以摊位的形式进行,内容丰富,让师生多维度了解心理健康教育。

其中,“游戏体验区”结合了学校“幸福教育”的理念设置了6个游戏摊位。师生们通过游戏体验来学习情绪管理的技巧和明辨是非的能力,从而拥有积极面对生活的态度,加强自身幸福感的建设。

“心理宣泄区”则鼓励和引导师生们学会释放与宣泄,懂得定期清理“心理垃圾”,学会为自己解压。在这个区域,同学们将自己的烦恼和不良情绪宣泄出来。“我喊出来后感觉心里都舒畅了。”其中一名同学使用呐喊壶后表示。

## 探索学生心理健康教育

小学生是个体生长发育的



▲社工引导学生体验游戏摊位。

▼怡海四小校长带领教师代表及学生代表放纸飞机。

关键时期,生理和心理上都经历着一系列的变化,这些变化相互联系又相互影响,而良好的教育环境影响能有效促进学生心理健康发展。社工介绍,为了能让学生的身心健康得到良好的发展,同时结合学校“田园环境,幸福教育”的理念,桂城街道小学驻校社工服务“与你同行”计划项目举办首届心育节,以此让师生均有机会了解心理健康教育。

本次活动,怡海四小以游园会形式,让全校师生体验到心理健康知识的趣味与意义,强调学生心理健康教育的重要性。各部门协同,构建社会、家庭、学校三位一体的学生心理健康教育



服务体系,积极探索有怡海四小特色,高质量的学生心理健康发展道路,也增加项目与社区之间

的联系,实现资源共享、优势互补,为学生的心理健康建设实现多元发展。

# 应急值守保畅通 市民候车够舒心

## 千灯湖地铁接驳线启用公交突发大客流应急预案,减少市民雨天出行影响

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/姚小帆 摄影报道)日前,桂城迎来了持续性降水天气,给市民的上下班出行造成不便。在千灯湖地铁站公交站台,却有工作人员为乘客遮挡雨水,上演暖心一幕。

3月25日,受湿冷天气和路况行车缓慢的影响,早高峰期间在千灯湖地铁站公交站台候车的市民排起了长龙。现场,一些工作人员为排队上车的市民遮挡雨水,指引市民有序搭乘千灯湖地铁接驳线公交。

桂城公交企业佛广集团桂城分公司介绍,在接到现场调度上报的情况后,公司及时启用公交突发大客流应急预案,从3月24日起,通过现场引导和智能调度的联调联控,采取临时措施加开1台营运车辆参加千灯湖地铁接驳线营运工作,缩短高峰期候车时间,减少雨天对市民出行的影响,让人流情况得到改善。

为进一步满足千灯湖片区通勤市民的公交服务需求,佛广集团桂城分公司在佛山市公共交通管理有限公司的指导下,打破传统公交运营模式,于2021年9月创新开通了千灯湖地铁接驳线。千灯湖地铁接驳线主要连接千灯湖地铁站C出口与千灯湖周边大型商务区、写字

楼,为区域内早晚通勤出行的市民提供快捷、安全、舒适的公交服务。数据显示,从2021年9月24日开通至今,千灯湖地铁接驳线累计服务乘客超过7.1万人次。

2022年2月,佛广集团桂城分公司对千灯湖地铁接驳线车辆进行更新升级,先后投入2台8.5米车型来替换原有的6米车型。目前,千灯湖地铁接驳线运营车辆的车型变为3台8.5米车和1台6米车,保持发车密度为4~5分钟。此后,每逢工作日下雨天气,佛广集团桂城分公司还将根据现场调度情况及时增派运力保障出行。

车厢内的空间增加,既改善了拥挤情况,方便乘客快速查验健康码、测体温,也能使乘客上下车更加便捷,车辆周转更快捷,进一步提升了千灯湖地铁接驳线的服务质量。

“我们将继续以‘乘客至上’的服务理念,打造更加优质、多元的出行体验,陪伴市民乘客安心出行。”佛广集团桂城分公司党支部书记、经理杨永良介绍,企业将继续秉承优良的公交服务精神,优化公交线网,不断满足市民群众个性化出行需求,将桂城公共交通打造为城市流动的亮丽名片。



■工作人员为乘客遮雨。

# 油罐车路上轮胎起火 公交车长及时处置

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/姚小帆)日前,记者从桂城公交企业佛广集团桂城分公司处获悉,有两位公交车长执行营运任务时,用实际行动弘扬雷锋精神,用热心守护乘客和城市道路安全。

“哇!着火啦。”“刚刚那里起火啊。”3月24日下午,205线公交车长谢赛军正在执行营运任务,行驶至乐城站点时,发现眼前一辆油罐车轮胎冒烟起火。但油罐车驾驶员还在车内,尚未发现险情。

谢赛军急忙把车停在安全地方,迅速跑向油罐车,告知驾驶员车辆起火情况。随后返回公交车,从车上取出灭火器,熟练地对着油罐车起火点进行喷洒。

随着白色泡沫的喷出,冒起火焰瞬间熄灭。谢赛军不敢大意,和油罐车驾驶员再绕着油罐车仔细检查,以防复燃。

“幸好油罐车只是车轮着火,如果火苗蹿到油罐上那就危险了!”回想当时经过,谢赛军表示,当时路上车来车往,幸好大家及时发现,不然后果不堪设想。

无独有偶,就在同一天晚上,桂城另一辆公交车上也发生了一件乐于助人的暖心事。

“师傅,我身体不太舒服,四肢无力,肚子很痛,你可以送我去医院吗?”3月24日19时30分,桂27线的一辆公交车上,一名乘客向公交车长李俊杰求助。李俊杰听到求助后当即下车靠边停稳,发现求助乘客脸色苍白,额头冒着细汗,还用手捂住肚子。当时车上只有这名乘客,于是李俊杰在将情况报备公司后,立即更改路线将乘客送至就近的医院。到达医院后,李俊杰还将乘客扶进医院进行就诊,确保有医护人员照看后,回到岗位继续执行营运任务。